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кількість уражень верхніх відділів ШКТ, ніж диклофенак. При цьому етори-
коксиб мав більший ризик реноваскулярних побічних ефектів, ніж диклофенак. 

 CONDOR (Celecoxib versus Omeprazole aNd Diclofenac Patients with 
Osteoarthritis and Rheumatoid Arthritis – Порівняння целекоксибу й омепразолу  
з диклофенаком у пацієнтів з ОА та РА) було оцінено целекоксиб порівняно  
з комбінацією диклофенаку з омепразолом у пацієнтів з ОА та РА. Результати 
показали, що ризик клінічно значущого ураження верхніх або нижніх відділів 
шлунково-кишкового тракту був нижчим у пацієнтів, які отримували селектив-
ний НПЗП ЦОГ-2, проти неселективного НПЗП плюс ІПП. 

Як висновки треба зауважити, що лікування коморбідних хворих потребує 
особливої уваги до потенційних ризиків побічної дії та взаємодії між препара-
тами. Кількість досліджень з кожним роком зростає, тому постає питання  
в систематизації матеріалів для їх зручного використання в клінічній практиці 
й у викладанні на додипломному та післядипломному етапах державною та ан-
глійською мовами. На заняттях з підготовки лікарів рекомендуємо застосувати 
сучасні клінічні інструменти відкритого доступу, що допомагають передбачити 
й оцінити ризик побічної дії та ускладнень застосування деяких комбінацій ліків: 

1. https://www.drugs.com/drug_interactions.html 
2. https://www.webmd.com/interaction-checker/default.htm 
3. https://online.epocrates.com/interaction-check 
4. https://reference.medscape.com/drug-interactionchecker 

 
АКТИВІЗАЦІЯ ПІЗНАВАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ СТУДЕНТІВ  
ЯК СФЕРА ПРОЯВУ ПЕДАГОГІЧНОЇ МАЙСТЕРНОСТІ 

Коваленко Н.І., Одушкіна Н.В., Шевчук В.А. 
Харківський національний медичний університет, м. Харків, Україна 

 
Роль вищої освіти на сучасному етапі визначається вимогами, які ставить 

суспільство. Головним завданням на сьогодні є не тільки накопичення певного 
багажу знань здобувачами вищої освіти, а й розвиток їхньої пізнавальної діяль-
ності, творчої активності, самостійного мислення [1, с. 5; 2, с. 13]. Якість  
навчально-виховного процесу залежить значною мірою від викладачів і їхньої 
професійної майстерності. Навчальні заклади орієнтуються на сучасні іннова-
ційні технології викладання [3, с. 2]. З огляду на це, викладачі мають володіти 
не тільки досконалими професійними знаннями, але й сучасними методами  
та технологіями передавання знань студентам. Саме професійна майстерність  
є невіддільною частиною професійної компетентності викладача вищої школи, 
які, зі свого боку, формують авторитет і повагу у студентів [2, с. 137]. 

Метою роботи є узагальнення найбільш значущих методів активізації пізна-
вальної діяльності здобувачів вищої освіти. 

Сутність педагогічної майстерності полягає в поєднанні глибоких професій-
них знань й особистих якостей викладача, серед яких найважливішими є пра-
цьовитість, відповідальність, справедливість, чесність, об’єктивність, добрози-
чливість, терпеливість, висока моральність, дисциплінованість, організованість, 
систематичне підвищення свого професійного рівня тощо [1, с. 199; 2, с. 146 ]. 
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Важливим компонентом професійної майстерності є глибокі знання особи-
стості студентів, повага до них, здатність організовувати студентський колек-
тив, уміння подавати навчальний матеріал у доступній формі, творчий підхід  
до роботи. Майстерність реалізується через уміння й навички взаємодії зі  
студентським колективом, стимулювання діяльності студентів. Такі педагогічні 
способи та прийоми, як умовляння, переконання, повчання, також сприяють  
успішному здійсненню педагогічної діяльності [2, с. 159]. 

Важливим фактором керування пізнавальною діяльністю на заняттях  
є вміння викладача зацікавити студентів своєю дисципліною. Активні методи 
навчання сприяють формуванню аналітичного й творчого мислення [4, с. 81]. 
Завдання викладача – націлити студентів на процес самостійного набуття знань. 
Активізації пізнавальної діяльності на лекції буде сприяти проблемне викла-
дення матеріалу, створення проблемних ситуацій, які студенти мають вирішити 
[2, с. 268]. Важливим є використання яскравих прикладів із практики, що допо-
можуть висвітлити проблему. Для встановлення зворотного зв’язку між викла-
дачем і студентами має значення застосування методу контрольних питань.  
За допомогою коротких і точних питань можна стимулювати допитливість,  
самостійність мислення, розвинути творчі здібності студентів. 

Лекція надає основу знань, активізує інтелектуальну діяльність слухачів. Для 
поглибленого вивчення дисципліни та закріплення теоретичних знань, вироб-
лення навичок їхнього використання для вирішення практичних питань призна-
чені практичні заняття. При проведенні практичних занять слід залучати всіх сту-
дентів до вирішення пізнавальних завдань [2, с. 302]. Комп’ютеризація занять  
також може сприяти активізації пізнавальної діяльності та вдосконаленню конт-
ролю успішності студентів. Крім традиційних, можна використовувати й інші  
форми проведення занять, такі як ділова гра, «мозковий штурм», «круглий стіл», 
метод кейсів, конференції, що дозволить майбутнім спеціалістам навчитися доби-
рати й систематизувати інформацію, виражати думки, виступати публічно,  
працювати в команді, узагальнювати та робити висновки [4, с. 81]. Готуючи зав-
дання, слід враховувати рівень підготовки кожного студента групи, щоб вони мали 
можливість проявити свої здібності й отримали задоволення від власного успіху. 

Застосування інтерактивних методів навчання надасть можливість залучити 
всіх студентів до процесу пізнання нового матеріалу, сформувати дослідниць-
кий підхід до вирішення проблеми, розвинути наукове мислення студентів, зро-
бити процес навчання не тільки цікавим, а й результативним. Так, у діловий грі 
можна імітувати якусь професійну ситуацію, при «мозковому штурмі» ‒ орга-
нізувати колективну роботу з вирішення практичних чи наукових проблем, на 
«круглому столі» ‒ навчити проводити дискусії, а «метод кейсів» розвиватиме 
здатність до аналізу складних ситуацій. При використанні будь-якого з інтерак-
тивних методів усі студенти виявляються залученими до процесу пізнання, ста-
ють повноправними його учасниками й отримують нові знання власним досві-
дом [4, с. 277]. 

Таким чином, підвищення професійної майстерності викладачів вищої школи, 
вдосконалення форм і методів навчання сприятиме активізації пізнавальної діяль-
ності студентів, навчить їх оцінювати проблему, приймати професійні рішення, 
нести відповідальність, підготує до майбутньої практичної діяльності. 
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У сучасному світі після появи коронавірусної пандемії більшість навчаль-

них закладів перейшли на змішану форму навчання. У більшості закладів вищої 
освіти (ЗВО) саме лекції зараз, як правило, читаються дистанційно. Викладання 
лекційного матеріалу потребує від педагога досить великої витрати енергії.  
Після Дослідження показує такі енерговитрати при різних видах роботи [1]:  

– праця робітників виробництва – 200–250 ккал на годину (на 70 кг ваги); 
– друкування тексту – 90–140; 
– бесіда сидячи – 106; 
– розумова праця – 120–140; 
– читання, навчання – 110–112; 
– читання лекції для великої групи слухачів – 140–270. 
З огляду на такі висновки, викладачам ЗВО слід готувати лекційний мате-

ріал так, щоб він був доступним, цікавим та корисним для здобувачів вищої 
освіти, щоб не були витрачені дарма енергія та сила лектора. При проведенні 
лекції у великій аудиторії викладач може презентувати матеріал за допомогою 
невербальної комунікації. До таких засобів належить система знаків, які відріз-
няються мовними способами та формою їх виявлення. У процесі взаємодії  
вербальні й невербальні засоби можуть підсилювати або послаблювати дію 
один одного [2]. Мова невербального спілкування є мовою не лише жестів,  
а й почуттів. Лектор має вміти правильно визначити настрій аудиторії, рівень 
дохідливості змісту лекції та рівень його засвоєння не лише за явно вираженою 
зовнішньою реакцією, а й за малопомітними ознаками поведінки аудиторії.  
За усмішкою, кивком голови, запитальним поглядом, зміною пози викладач  
повинен оцінити стан слухача щодо взаємодії та за необхідності одразу внести 
потрібні корективи в намічений план лекції. Лектор повинен мати широкий  
науковий світогляд, володіти ґрунтовними знаннями й практичним досвітом  
у відповідній науковій галузі, уміти системно, аргументовано, на належному  
науковому та методичному рівні викладати теоретичні основи навчального  
курсу. Хоч за такого викладання матеріалу теж є недоліки: пасивність студента 
під час лекції, недостатня творча активність, слабко розкривається потенціал 
можливості особистості. 


